

જાનફારિયાદ અમદાવાદ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 158 * Date: 29.03.2023, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગોંગસ્ટર અતીક અહમદને આજુવન કેદની સજા

પ્રયાગરાજ,તા.૨૮
૧૭ વર્ષ જૂના ઉમેશ પાલ અપહરણ કેસમાં પ્રયાગરાજની કોર્ટે અતીક અહમદ સહિત અને દોષિત જાહેર કર્યા છે. કોર્ટે ત્રણેય દોષિતને આજુવન કેદની સજા ફટકારી છે. ભાઈ અશરફ સહિત ૭ આરોપીને નિર્દોષ જાહેર કર્યા હતા. આ કેસમાં ૧૧ લોકો આરોપી હતા, જેમાંથી એકનું મોત થયું હતું. ઉમેશ પાલ અપહરણ કેસમાં પ્રયાગરાજની કોર્ટે ૧૦માંથી ૭ આરોપીને કોર્ટે નિર્દોષ જાહેર કર્યા છે. અતીકનો ભાઈ અશરફ પણ તેમાં સામેલ છે. અતીક ઉપરાંત પાન સૌલત અને દિનેશ પાસીને પણ કોર્ટે દોષિત જાહેર કર્યા છે. જેમને નિર્દોષ જાહેર કરવામાં આવ્યા છે તે લોકોનાં નામ- અશરફ ઉર્ફે ખાલિદ અઝીમ, ફરહાન જાવેદ ઉર્ફે બક્ષ, આબિદ, ઈસરા, આશિક ઉર્ફે મલ્લી, એજાઝ અજર છે. જજ દિનેશ ચંદ્ર શુક્લાની કોર્ટમાં



સજા પર સુનાવણી પૂર્ણ થઈ હતી. ઉમેશ પાલ અપહરણ કેસમાં પ્રયાગરાજની કોર્ટે ૧૭ વર્ષ બાદ પોતાનો યુકાદો સંભળાવ્યો હતો. આઈપીસી કલમ ૩૮૪-છ હેઠળ અતીક સહિત ૭ આરોપીને દોષિત ઠેરવવામાં આવ્યા છે. આ તરફ કોર્ટે પરિસરમાં વકીલોએ અતીકને ફાંસી આપો, ફાંસી આપોના નારા લગાવ્યા હતા. અતીક અહમદને ગઈકાલે સાંજે પ્રયાગરાજની નૈની જેલમાં લાવ્યા બાદ આજે સવારે એમ.પી. એમ.એલ.એ કોર્ટમાં હાજર કરવા માટે પોલીસ અતીક-અશરફને લઈને કોર્ટમાં પહોંચી હતી. જેલમાંથી પ્રથમ વાન ખાલી રવાના થઈ હતી. બીજા વાનમાં ફરહાન, પછી ત્રીજા વાનમાં અશરફ અને છેલ્લી વાનમાં અતીકને લઈને નૈની સેન્ટ્રલ જેલમાંથી પંચ સુરક્ષાકર્મીઓ સાથે પોલીસ કોર્ટ જવા રવાના થઈ

રસ્તાઓ ઉપર બેરિકેટ લગાવવામાં આવ્યા હતા. લગભગ ૭ જગ્યાએ પોલિસના કાફલા સાથે બેરિકેટીંગ કરવામાં આવ્યું છે. આ તમામ જગ્યાએ આઈપીએસ અધિકારીઓની દેખરેખમાં યુસ્ત બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો છે. મહત્વનું છે કે હાલમાં એમ.પી.એમ.એલ.એ કોર્ટની બહાર કોઈ પણ પ્રકારની અનિચ્છનિય ઘટના ન બને એ માટે પણ યુપીના ઉચ્ચકક્ષાના પોલીસ અધિકારીઓ સાથેનો બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો હતો ૧૭ વર્ષ જૂના ઉમેશ પાલ અપહરણ કેસમાં આજે પ્રયાગરાજની એમ.પી.-એમ.એલ.એ કોર્ટે યુકાદો આપ્યો. અતીક અહમદ પહેલીવાર દોષિત ઠર્યો છે અને આજુવન કેદની સજા સંભળાવી છે આ સજા સંભળતા જ અતીક કોર્ટમાં ભાઈ અશરફને બેઠીને રડી પડ્યો. પ્રયાગરાજમાં

ભારતમાં ૧૯૦૧ બાદથી અત્યાર સુધીના સમયને જોઈએ તો આ વખતનો ફેબ્રુઆરી સૌથી ગરમ મહિનો રહ્યો

નવીદિલ્હી,તા.૨૮
ભારતમાં ૫૬મી ગરમી વિશે ભવિષ્યવાણી કરાઈ છે કે આ વર્ષે ગત વર્ષ કરતા પણ વધુ ભયાનક ગરમી પડશે. રાષ્ટ્રીય મૌસમ કાર્યાલય દ્વારા જાહેર કરાયેલા રિપોર્ટ મુજબ ભારતમાં ૧૯૦૧ બાદથી અત્યાર સુધીના સમયને જોઈએ તો આ વખતનો ફેબ્રુઆરી સૌથી ગરમ મહિનો રહ્યો છે જે ખુબ ચિંતાનો વિષય છે. રિપોર્ટ મુજબ દર વર્ષે વધી રહેલી ગરમીના કારણે માનવ જાતિના અસ્તિત્વ પર જોખમ તોળાઈ રહ્યું છે. એવું કહેવાય છે કે ગરમીના કારણે તબાહી મચી શકે છે. ભારતમાં છેલ્લા કેટલાક દાયકા દરમિયાન જળવાયુ પરિવર્તનના કારણે ગરમીમાં વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. વિશ્વ બેંકના આકલન મુજબ ભારત જલદી દુનિયાના એ દેશોમાં સામેલ થઈ શકે

શબ્દો રાહુલના, સંસ્કાર સોનિયા ગાંધીના સ્મૃતિ ઈરાનીએ કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો કર્યા

નવીદિલ્હી,તા.૨૮
કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીનું નિશાન માત્ર મોટી છે. જ્યારે મોદીનું લક્ષ્ય માત્ર અને માત્ર દેશનો વિકાસ છે. રાહુલ ગાંધીએ ૪ મે, ૨૦૧૮ના રોજ એક ઈન્ટરવ્યુમાં કહ્યું હતું કે, તેઓ પીએમ મોદીની ઈમેજ પર પ્રહાર કરતા રહેશે, પરંતુ તેઓ નરેન્દ્ર મોદી પ્રત્યેના લોકોના પ્રેમને ઓછો કરી શક્યા નથી. ઈરાનીએ વધુમાં કહ્યું કે નરેન્દ્ર મોદીનું અપમાન કરતી વખતે રાહુલે સમગ્ર ઓબીસી સમુદાયનું અપમાન કર્યું છે. કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીના જીવનનું એકમાત્ર ધ્યેય નરેન્દ્ર મોદીની છબીને કલંકિત કરવાનું છે. ના તો તેઓને લોકશાહી સાથે કોઈ લેવાદેવા છે કે ના તો તેમને ઓબીસી સમુદાય માટે કોઈ માન છે. બંગલો ખાલી કરવાના સવાલ પર ઈરાનીએ કહ્યું કે ઘર તેમનું નથી. યુથ કોંગ્રેસ દ્વારા

કર્ણાટક ચૂંટણીમાં બસપા કોઈ સાથે ગઠબંધન નહીં કરે : માયાવતી

લખનૌ,તા.૨૮
ઉત્તર પ્રદેશ: બસપા સુપ્રીમો માયાવતીએ મોટી જાહેરાત કરી છે. માયાવતીએ કહ્યું છે કે બસપા કર્ણાટક વિધાનસભા ચૂંટણી એકલા હાથે લડશે, અમારી પાર્ટી કોઈની સાથે ગઠબંધન નહીં કરે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે બસપા સુપ્રીમો માયાવતીએ કર્ણાટક ચૂંટણીની તૈયારીઓને લઈને રાજ્યના વરિષ્ઠ અને જવાબદાર લોકો સાથે દિલ્હીમાં એક મહત્વપૂર્ણ બેઠક કરી હતી અને તે બેઠકમાં લગભગ ૬૦ ટકા ઉમેદવારોના નામ ફાઈનલ કરવામાં આવ્યા છે. તે પછી જ માયાવતીએ આ જાહેરાત કરી છે. પસંદગીના ઉમેદવારોની યાદી સ્થાનિક સ્તરે ટૂંક સમયમાં જ બહાર પાડવામાં આવશે. રાજ્ય એકમને કડક સૂચના આપવામાં આવી છે કે બાકીની

ફરુખાબાદ રેલવે સ્ટેશન પર નમાજ પઠવી પડી હતી મોઢી, હિંદુ મહાસભાના પ્રદર્શન બાદ કેસ દાખલ કર્યો

લખનૌ,તા.૨૮
યુપીના ફરુખાબાદ રેલવે સ્ટેશન પર નમાજ અદા કરવાનો ફોટો વાયરલ થયા બાદ મામલો એટલો બધો ધ્યાન ખેંચ્યો કે જીઆરપી પોલીસે કેસ નોંધવો પડ્યો. ગઈકાલે રાત્રે હિંદુ મહાસભાના નેતાઓએ નમાજ પઠવાનો વિરોધ કર્યો હતો, ત્યારબાદ કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો. આ મામલામાં આઈપીસીની કલમ ૪૪૭ અને રેલવે એક્ટની કલમ ૧૪૭ હેઠળ ૩૦ અજાણ્યા લોકો સામે કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. ભૂતકાળમાં, ફરુખાબાદ



રેલવે સ્ટેશન પર મહિલા આરામ સ્ટોપ પાસે નમાજ અદા કરતા લોકોના કેટલાક ફોટા વાયરલ થયા હતા. આ ઘટનાના વિરોધમાં હિન્દુ મહાસભાના આગેવાનો સાંજે રેલવે સ્ટેશન પર એકઠા થયા હતા અને ઉગ્ર વિરોધ કર્યો હતો. યુવા પ્રદેશ અધ્યક્ષ વિમલેશ મિશ્રાએ પણ જીઆરપી પોલીસ સ્ટેશનમાં તહરીર આપી હતી, જેના આધારે આજે જીઆરપી પોલીસે કેસ નોંધીને સબ ઈન્સ્પેક્ટર સત્યવીર સિંહને તપાસ સોંપી હતી.

આજકાલ દેશમાં એવી હરીફાઈ ચાલી રહી છે કે લાલુ પ્રસાદ હોય કે સિસોદિયા હોય, તે બધા પોતાની સરખામણી ગાંધીજી અને સાવરકર સાથે કરી રહ્યા છે

અમે રાહુલ ગાંધીને એક આદતવશ ગુનેગારની જેમ કામ કરતા જોયા છે. : કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્ર સિંહ શેખાવત
નવીદિલ્હી,તા.૨૮
કેરળની વાયનાડ સંસદીય બેઠક કોંગ્રેસ નેતા અને પાર્ટીના પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીને લોકસભાના સભ્યપદેથી ગેરલાયક ઠેરવવામાં આવ્યા બાદ ખાલી જાહેર કરવામાં આવી છે. રાહુલ ગાંધીને ગેરલાયક ઠેરવ્યા બાદ કેન્દ્રીય મંત્રી ગજેન્દ્ર સિંહ શેખાવતે કહ્યું હતું કે અમે રાહુલ ગાંધીને એક આદતવશ ગુનેગારની જેમ કામ કરતા જોયા છે. તેણે કહ્યું કે જ્યારે ૨૦૧૮માં સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા તેને ઠપકો આપવામાં આવ્યો ત્યારે તેણે માફી માંગીને પોતાનો બચાવ કર્યો હતો. તેઓએ યાદ રાખવું પડશે કે સુપ્રીમ કોર્ટે તેમને ભવિષ્યમાં આવી ભૂલો ન કરવા કહ્યું હતું. કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું, 'રાહુલ ગાંધીની સદસ્યતા ગુમાવવાને લઈને કોંગ્રેસના તમામ નેતાઓ આખા દેશમાં હોબાળો મચાવી રહ્યા છે. યુકાદા પછી જે રીતે કોંગ્રેસના નેતાઓએ ન્યાયતંત્ર અને ન્યાયાધીશો પર પ્રશ્ન ઉઠાવ્યા તે પરથી સ્પષ્ટ થાય છે કે કોંગ્રેસ પાર્ટી, પાર્ટી નેતૃત્વ અને તેના નેતાઓને ન તો બંધારણમાં વિશ્વાસ છે કે ન તો ન્યાયતંત્રમાં. શેખાવતે કહ્યું કે, >છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી દેશમાં નવો વિવાદ ઉભો કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે. રાહુલ ગાંધીને કોર્ટ દ્વારા બે વર્ષની સજા સંભળાવવામાં આવી અને કાયદા અનુસાર લોકસભામાં તેમનું સભ્યપદ સમાપ્ત થઈ ગયું. આ માટે નેતાઓ જેમને ગાંધી પરિવાર, દેશ અને બંધારણ બધાથી ઉપર છે, તેઓ હોબાળો મચાવતા જોવા મળે છે. તેમણે કહ્યું, 'રાહુલને સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા ભવિષ્યમાં ભૂલો ન કરવા માટે પણ કહેવામાં આવ્યું હતું. કોર્ટ પર જ સવાલો ઉઠાવીને, તે સાબિત કરે છે કે કોંગ્રેસના નેતાઓને બંધારણમાં કોઈ વિશ્વાસ નથી.' કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું, 'પીએમ મોદીએ જે રીતે અપમાનજનક શબ્દોનો ઉપયોગ કરીને ટિપ્પણીઓ કરી તેનાથી ઓબીસી વર્ગનું અપમાન થયું છે. ગાંધી પરિવાર પોતાને સિસ્ટમથી ઉપર માને છે. રાજ્યસભામાં આપવામાં આવેલા પ્રમોટ તિવારીએ તો એમ પણ કહ્યું હતું કે, ત્યાં એક હોવું જોઈએ. ગાંધી પરિવાર માટે અલગ કાયદો, દેશના પ્રવર્તમાન કાયદા દ્વારા તેમને સજા થઈ શકે નહીં. તેમણે કહ્યું, >આજકાલ દેશમાં એવી સ્પર્ધા ચાલી રહી છે કે જે લોકો બ્રહ્મચારીના કેસમાં જેલમાં જઈ રહ્યા છે, લાલુ પ્રસાદ યાદવ હોય કે મનપી સિસોદિયા હોય, તે બધા પોતાની તુલના ગાંધીજી અને સાવરકર સાથે કરી રહ્યા છે. હું રાહુલને કહેવા માંગુ છું કે. જે તમારે સાવરકરને સમજવા હોય તો સાવરકર જ્યાં રહેતા હતા તે જેલમાં જાવ, તેમણે જે યાતનાઓમાંથી પસાર થયા તે અનુભવો, તો તમે સાવરકરનો સંઘર્ષ જોશો.' રાહુલ ગાંધીને લઈને કેન્દ્રીય મંત્રીએ કહ્યું કે તમે સાવરકરનું અપમાન કરવાનું પાપ કર્યું છે, તેથી કરોડો દેશભક્તોની માફી માગો.

તંત્રી સ્થાનેથી...

રાજનીતિક લડાઈને રંગ આપવા માટે સજાને ઉપસાવવાનો પ્રયાસ

લોકસભાનું સભ્યપદ ગુમાવ્યા બાદ પ્રથમવાર મીડિયાને સંબોધન કરવા દરમિયાન રાહુલ ગાંધીએ જે પ્રકારે કહ્યું કે, કંઈ પણ થઈ જાય હું અદાણી મામલે પ્રશ્ન પૂછતો રહીશ... તેનાથી એ સ્પષ્ટ થઈ ગયું છે કે માનહાનિ મામલે રાહુલ પોતાની સજા અંગે કાનૂની લડાઈથી વધુ રાજનીતિક લડાઈ લડવાને પ્રાથમિકતા આપી રહ્યા છે. કોંગ્રેસ તરફથી સમગ્ર દેશમાં આ અંગે કરાતા ધરણાં-પ્રદર્શનો પરથી આ વાત સ્પષ્ટ પછાઈ રહી છે.

ઉલ્લેખનીય એ પણ છે કે, કોંગ્રેસે પોતાના પ્રવક્તા પવન ખેડાના મામલે ત્વરિત સુપ્રીમ કોર્ટ પહોંચી હતી તેવી તત્પરતા રાહુલ ગાંધી મામલે જોવા મળી નહતી. તેનો અર્થ એ છે કે રાહુલ ગાંધીની સજાને રાજનીતિક રુપથી પકાવવાની વાત નવી કે અનોખી નથી. પરંતુ આ પ્રકારનો પ્રયાસ ત્યારે સફળ થાય છે જ્યારે પ્રજાજનો પણ આ વિચારવિમર્શમાં જોડાય. હવે અદાણી મામલે પ્રશ્નોની કોંગ્રેસે ફેલાવેલી વાતમાં પ્રજાજનો સહમત થાય છે કે કેમ તે જોવું રહ્યું.

જો કે રાહુલ ગાંધી અને તેમના સહયોગી કોઈપણ કહે પરંતુ સત્ય એ છે કે તેઓને માનહાનિના મામલે ચાર વર્ષ અગાઉ મોટી સમાજ અંગે કરેલા નિવેદન બદલ સજા મળી છે. શું આ સત્યથી મહો ધૂણાવવા માટે રાહુલ ગાંધી પોતાની સજા વિરુદ્ધ અપીલ કરવાના બદલે જેલ જવાનું પસંદ કરશે, જેથી તેઓને લોકોની સહાનુભૂતિ મળી શકે? આ એ પ્રશ્ન છે જેનો જવાબ હાલ ઉપલબ્ધ નથી. પરંતુ કોંગ્રેસે લાંબા સમય સુધી રાહુલની સજાના મામલાને ખેંચી નહીં શકે. કારણ કે ભાજપ પોતાના સ્તરે એ સમજાવવાની દરેક સંભવ પ્રયાસ કરશે કે રાહુલ ગાંધીનું સભ્યપદ ક્યા કારણોસર રદ કરાયું અને બીજું કારણ એ છે કે આ કોર્ટ એવો મામલો નથી જે સામાન્ય જનતાને સીધી અસરકર્તા હોય.

રાજનીતિ એવા મુદ્દા પર કરી શકાય કે જેનાથી જનતા પ્રભાવિત થઈ શકે. કોંગ્રેસે એ ન ભૂલવું જોઈએ કે ગત લોકસભા ચૂંટણી સમયે તેણે એને ખાસ કરીને રાહુલ ગાંધીએ રાફેલ સોદાને એક ગોટાળાનું રુપ આપીને તેને રાજનીતિક રીતે પકાવવાનો દરેક સંભવ પ્રયાસ કર્યો હતો. પરંતુ એ વાત કોઈનાથી છૂપી રહી નથી કે આખરે તેનું પરિણામ શું આવ્યું? જો જનમાનસ જ કોઈ મુદ્દાને મહત્વ ન આપે તો કોઈપણ રાજનીતિક દળ કેટલો પણ પ્રયાસ કરવા છતાં તેની વ્યાપક અસર થતી નથી.

અમેરિકામાં સ્કૂલમાં ફાયરિંગ, ૩ વિદ્યાર્થી સહિત ૬નાં મોત; પોલીસે મહિલાને ઠાર મારી

નેશવિલ, તા. ૨૮ અમેરિકાના ટેનેસી રાજ્યના નેશવિલ શહેરમાં આવેલી એક ક્રિશ્ચિયન સ્કૂલમાં ઓડી હેલ નામની ૨૮ વર્ષની મહિલાએ ફાયરિંગ કર્યું હતું. જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે આ ફાયરિંગમાં ૬ લોકોનાં મોત થયાં હતાં. મૃતકોમાં ત્રણ વિદ્યાર્થીનો પણ સામેલ છે. ગોળી વાગવાથી તમામ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા હતા. ઘાયલોને મોનરો કેરલ જુનિયર હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં ડોક્ટરોએ તેમને મૃત જાહેર કર્યાં હતાં.

હુમલા બાદ પોલીસ તાત્કાલિક સ્થળ પર પહોંચી અને ૧૫ મિનિટમાં જ હુમલાખોર મહિલાને ઠાર મારી હતી. રિપોર્ટ મુજબ, જે શાળા પર હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો તેનું નામ ધ કોવેનન્ટ સ્કૂલ જણાવવામાં આવી રહ્યું છે. ઘટના બાદથી મોટી સંખ્યામાં પોલીસ જવાનો ત્યાં તહેનાત કરવામાં આવ્યા છે. નેશવિલ પોલીસના પ્રવક્તા ડોન એરોને પ્રેસ-કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું હતું કે આરોપી પાસે બે રાઈફલ અને એક હેન્ડ ગન હતી.

પોલીસે જણાવ્યું કે ઓડી હેલ ટ્રાન્સજેન્ડર હતી. તેનો જન્મ છોકરી તરીકે થયો હતો, પરંતુ તેની લિંકડઈન પ્રોફાઇલ મુજબ, તે પોતાને પુરુષ તરીકે



ભુટલાવાની માતાજી ના મંદિર વેજલપુર માં ચૈત્ર માસના પવિત્ર નોરતાના દિવસે દર વર્ષે ની માફક માતાજી ના પર્વોણ ગણામા સમુહમાં નવચંદી યજ્ઞ યજમાનો સાથે શાસ્ત્રો ગત મંગ્રોચ્ચાર સાથે કરવામાં આવેલ હતી સાંજે ભક્તોની હાજરી માં શ્રીફળ હોમવામાં આવેલ ત્યાર બાદ પ્રસાદની વ્યવસ્થા કરવામાં આવેલ હતી

માનસ ગૌરીસ્તુતિ મહેશ એન. શાહ દિવસ-૬ તારીખ ૨૭ માર્ચ માતૃશક્તિમાં વેદવિદિત સાત મર્યાદાઓ હોય છે

પૂજ્ય મહેનત કરી અને મળે એ લક્ષ્મી, કંઈ મહેનત વગર લાખો મળે એ પૈસો છે.

ઉતાવળ હંમેશા કદરૂપી હોય ધીરજ જેવું કોઈ રૂપાણું હોતું નથી.

છઠ્ઠા દિવસની રામકથામાં બાપુ કહે છે કે વેદની અનેક ઋચાઓમાંથી એક ટુકડો છે: તત્ત્વ સમ્યદા... કવિઓ એમ કહે છે કે સાત મર્યાદાઓ માતૃશક્તિની છે, જેઓ કંઈક ભાળી ગયા છે, જેમને અજ્ઞાસાર આવ્યો છે એ મણે કન્યા, પત્ની અને માતાઓની મર્યાદાઓ વિશે વાત કહી છે. એ જ રીતે ગીતામાં ભગવાન શ્રીકૃષ્ણ માતૃશક્તિની સાત વિભૂતિઓની વાત કરે છે. બાપુ કહે મારે-તલવાજરડાને પણ આ સાત મર્યાદાઓ-સાત સ્વરૂપ વિશે વાત કરવી છે. કન્યાની ત્રણ મર્યાદા, વિવાહિત સ્ત્રીની બે મર્યાદા અને માતાઓની બે મર્યાદા પણ કહેવાય છે.

આ સ્તુતિમાં બે માતૃ શરીર આમને સામને છે. એક મૂર્તિમાં પાર્વતી રૂપે અને એક મૂર્તિમાં સીતાજી સ્તુતિ કરે છે. આ સ્તુતિમાં શબ્દ છે દ્વૈતી ગાતા. દુતિ એટલે પ્રભા, ગાતા એટલે શરીર. એ અંદરના જાગરણની પ્રભા છે. અંગ-અંગમાં સ્વપ્રકાશ હોય એ જગતમાતા છે. વેદ કહે છે એ



મુજબ: એક- હિંસા ન કરે. આપણને અપહરણ કરે છે. રામ લક્ષ્મણ નીકળે છે અને અગ્નિની સાક્ષીએ મૈત્રી થાય છે ત્યારે જાણવા મળે છે કે તે સીતાજી વચ્ચે ફેકે છે. આભૂષણ નહીં. આ વસ્ત્રમર્યાદા છે સીતાજીનો મંત્ર રામ નથી, સીતાજીનો મંત્ર હરિ છે. તો વેદની આ વાત જ્યાં પાલવમર્યાદા. કોઈ તડકે રમતા બાળકો પર માં ઘરેણા નથી ફેકતી પોતાના પાલવથી ઢાંકે છે. પાંચમી-અભાવ ન લાગે એવી સમજણની મર્યાદા. છઠ્ઠી- વડીલ સામે વાત કરવાની મર્યાદા અને સાતમી પાનદાની-માતૃશરીર મરી જાય ત્યાં સુધી મૂંગી રહે, મૌન રહે છે. ગીતાજીની સાત વિભૂતિ અર્થે 'મ' કીર્તિ, શ્રી, વાક, સ્મૃતિ, મેધા, ધૃતિ અને ક્ષમા. માતૃ શરીરમાં સાત રૂપે પરમાત્મા વિરાજીત છે. એ કીર્તિ રૂપે

પણ હોય છે શ્રી એટલે પૈસો, લક્ષ્મી. પૂજ્ય મહેનત કરી અને મળે એ લક્ષ્મી, કંઈ મહેનત વગર લાખો મળે એ પૈસો છે. વાક એટલે વાણી વિભૂતિ છે. સ્મૃતિ માતાઓની યાદશક્તિ પૂજ્ય હોય છે. મેધા એટલે એવી બુધ્ધિ જેના સ્મરણથી આપણી બુદ્ધિ પણ શુધ્ધ થાય. ધૃતિ એટલે ધીરજ. માતા જેટલી કોઈનામાં હોતી નથી. બાપુ કહે છે ઉતાવળ હંમેશા કદરૂપી હોય ધીરજ જેવું કોઈ રૂપાણું હોતું નથી.

ધીરજ ધરમુ મિત્ર અરુ નારી; આપદકાલિ પરિહરિ ચારી. ક્ષમા માતા જેટલી કોઈ કરતી નથી. એ જ રીતે મારે કહેવું છે કન્યાના ત્રણ લક્ષણો હોય છે એમાંનું એક લક્ષણ છે: ગોદવિવેક કોના ખોળામાં બેસાય એ દીકરી ખુબ સારી રીતે જાણતી હોય છે. બીજું છે કોની સાથે રમાય: બેલવિવેક અને ત્રીજું કોની સાથે વાત કરાય એ વાતવિવેક. પરિણિતા સ્ત્રીની અંદર વાણી અને વક્તવ્ય વિવેક હોય છે અને માતાઓમાં ઉદાસીનતા અને સૌને ખુશ રાખવાનો વિવેક જોવા મળે છે.

દ્રષ્ટાંત કથા પહેલા વિશ્વયુદ્ધમાં જર્મની બ્રિટન વગેરે લડે છે અને એક સૈનિક

વ્યુહરચના કરે છે એમાં એક સૈનિકનો વડો જેની સામે પાંચસો સૈનિકો ઊભા છે એ કહે છે કે આપણે નવા મિશન માટે જવાનું છે. પરિવારનો ત્યાગ તો કરેલો જ છે હવે પ્રાણત્યાગ થઈ જાય બલિદાન સિવાય કોઈ આરો નથી એવા એક મિશન ઉપર જવું છે. તો આ પૌત્ર માંથી એવા પાંચ-જે પોતાનો જીવ પણ ત્યાગી શકે-એ આગળ આવી જાય. દરમિયાન કેપ્ટનને ચિઠ્ઠી આપવામાં આવે છે એ વાંચે છે અને વાંચી લીધા પછી ફરી બધાની સામે જોઈ અને પૂજ્ય જ રોષે ભરાય છે. ખીજાઈને કહે છે કે આટલા મોટા બલિદાન આપીએ છીએ પૌત્ર માંથી પાંચ જ માગું છું કોઈ આગળ કેમ નથી આવતો? એ વખતે એક સૈનિકથી રહેવાતું નથી એ બોલે છે કે આપ વિઠ્ઠી વાંચવામાં હતા એ વખતે પાંચસોએ પાંચસો આગળ આવી ગયા છે. ત્યારે આ વાક્ય બોલાય છે: ઉતાવળ કદરૂપી હોય છે ધીરજ સ્વરૂપવાન હોય છે.

કથાવિશેષ: રામકથામાં રોજ વિશેષ મહેમાનો ઉપસ્થિત રહે છે. છેલ્લામાં છેલ્લા સમાજ સુધી બાપુ પોતાની રીતે પહોંચી રહ્યા છે અને એના પ્રતિઘાતરૂપે ગઈકાલે ગણિકા સમાજની ૬૦-૭૦ બહેનો હતી. આજે કિન્નર સમાજના સભ્યો આપણાં જીવનને, આપણી વ્યક્તિઓને, ખડખડાટ હસતાં બાળકોને, સુંદર મજાના ફૂલોને, મધુર સંગીતને બસ પ્રેમની એ અમોઘ ઓષધિ લેવાનું ચૂકી જઈએ છીએ. આપણી મન:સ્થિતિનો ઈલાજ આપણા હાથમાં જ હોય છે અને આપણે તરફડિયાં મારીએ છીએ. ચાલો સંકુચિત માનસ છોડીને વિશાળ અર્થમાં પ્રેમ કરીએ. ગુંગળાવી પરિસ્થિતિ માટે બહુ સરસ શબ્દ આપ્યો છે ડિપ્રેશન. એને નાથવા માટે આપણે જીવંત કોશિષ કરીએ છીએ. દવાઓ, ડોક્ટર, મેડિટેશન અને બીજું ઘણું બધું અજમાવીએ છીએ.

પણ એ છતાં સાવ સામાન્ય ઉપાય આપણે નથી જ કરતાં. બસ પ્રેમ નથી કરતાં.

આપને રમજનના અને મારે રામજનના દિવસો ચાલે છે. અને રોજ રસ્તામાં હજારો લોકો બાપુના આગમન સમયે રવાનો શીરો, ચીડુ, નાળિયેર અલગ-અલગ અનેક વસ્તુઓ એટલી આપે છે કે બાપુની ગાડી ભરાઈ જાય છે. બાપુ કહે છે કે આ સ્વિકારનું પરિણામ છે. સાથે સાથે કિન્નરસમાજના બધા જ સભ્યોને વ્યાસપીઠ ઉપર માતાજીના ગીતો અને ગરબા રમાડ્યા અને આરતીમાં પણ બાપુએ કિન્નર સમાજને સાથે રાખ્યો હતો.

પ્રેમ, એક ઈલાજ-

આલેખન : ફાલ્ગુની ત્રિવેદી

પ્રેમની વ્યાખ્યા અત્યાર સુધી ઘણી બધી અપાઈ હશે. છતાંયે દરેક હૃદય એક નવીન અનુભવ કરે છે. કોઈ કહેશે પ્રેમ ફક્ત પુરુષ અને સ્ત્રી વચ્ચે જ થાય પણ, મારા મતે પ્રેમને કોઈ વ્યક્તિ કે સ્થળ સાથે બંધવાની જરૂર નથી. પ્રેમ એટલે અંતરના ઊંડાણથી આવતો અવાજ, જીવનનું અમૃત, જીજ્ઞાસાની ચરમસીમા. હું ગર્વ સાથે કહીશ કે મને પ્રેમ થયો છે. દુનિયામાં દરેક વ્યક્તિને પ્રેમ થયો જ હશે. એ વાત જુદી છે કે તેની અભિવ્યક્તિ દરેકની અલગ અલગ હોય છે. કોઈને માટે પ્રેમ એક વ્યાધિ છે તો કોઈને માટે વ્યાધિનો ઈલાજ છે. પ્રેમનો કોઈ એક ચોક્કસ આકાર કે બંધારણ નથી હોતા છતાં,



પ્રેમ જ્યારે થાય છે ત્યારે તેની હાજરી ચોક્કસ પૂરાવે છે. જ્યારે કુદરત આકાશમાંથી અગન વરસાવે છે પછી એ જ અમી બની વરસાદ વરસાવે છે. આ કુદરતનો પ્રેમ જ તો. અનરાધાર વરસાદમાં પલળતા કોઈ એક પાસને યાદ કરવું એ પણ પ્રેમનો એક વિશેષ અનુભવ છે. તન-મન સાવ થાકી ગયાં હોય, ઊંડી ઉદાસી છવાઈ હોય ત્યારે કોઈનો મધુર સ્પર્શ ફરીથી તાજગી ભરી દે, શું એનાથી વધારે શક્તિ વિટામિન ટેબ્લેટમાં મળશે ખરી? નિરંતર વરસતો પ્રેમ કોઈ બંધન કે સીમાડાને માનતો નથી. એવા નિઃસ્વાર્થ પ્રેમની તાકાત અસીમ હોય છે. એ પ્રેમ ગમે તેના માટે હોઈ શકે. આપણાં પડોશીની મીઠકી દીકરીને જોઈ આપણે બધો થાક દૂર થઈ જાય તો એ પ્રેમ છે. જ્યારે

દીકરી ડાયેટિંગ કરતી હોય અને ત્રણની જગ્યાએ બે જ રોટલી જમે, એ વખતે મમ્મી બે રોટલીના ગુલ્લા મોટા કરીને ત્રણ રોટલી જમાડી દે એ તેનો પ્રેમ છે. નાના ભાઈને બચાવવા માટે ખોટું બોલવું પછી એને જ બલાથી ટપારવો શું આ પ્રેમ નથી? નાના ભાઈને પોતાની ભૂલનું ભાન કરાવવા મોટો ભાઈના હાથની એ ટપલી કરતાં બીજો કોઈ ઈલાજ હોઈ શકે? મા-બાપના હૈયામાં તો પ્રેમનો સાગર હોય છે. એક કથા અનુસાર હુમાયુ એના જીવનનાં અંતિમ શ્વાસ ભરતો હતો, ત્યારે હુમાયુનાં મૃત્યુના બિછાને બેસીને બાબરે પોતાની જિંદગીના બદલામાં દીકરાની જિંદગી માંગી લીધી. આ પિતાનાં પ્રેમની ચરમસીમા હતી. હુમાયુની લાઈલાજ બીમારીનો

એનાં કરતાં મોટો ઈલાજ બીજો ક્યો હોય. આ સંવેદના કરતા મોટું અમૃત બીજું કોઈ નથી. આપણે સૌ જન્મજાત સંવેદનશીલ છીએ પણ, વખત જતાં આ સંવેદના ધીમે ધીમે દમ તોડવા લાગે છે. આપણે એને એટલી હદે તોડી મરોડી નાંખીએ છીએ કે પછી એ આપણાં કાબૂમાં ભૂલનું ભાન કરાવવા મોટો ભાઈના હાથની એ ટપલી કરતાં બીજો કોઈ ઈલાજ હોઈ શકે? પરિસ્થિતિ માટે બહુ સરસ શબ્દ આપ્યો છે ડિપ્રેશન. એને નાથવા માટે આપણે જીવંત કોશિષ કરીએ છીએ. દવાઓ, ડોક્ટર, મેડિટેશન અને બીજું ઘણું બધું અજમાવીએ છીએ.

આપણાં જીવનને, આપણી વ્યક્તિઓને, ખડખડાટ હસતાં બાળકોને, સુંદર મજાના ફૂલોને, મધુર સંગીતને બસ પ્રેમની એ અમોઘ ઓષધિ લેવાનું ચૂકી જઈએ છીએ. આપણી મન:સ્થિતિનો ઈલાજ આપણા હાથમાં જ હોય છે અને આપણે તરફડિયાં મારીએ છીએ. ચાલો સંકુચિત માનસ છોડીને વિશાળ અર્થમાં પ્રેમ કરીએ. ગુંગળાવી પરિસ્થિતિ માટે બહુ સરસ શબ્દ આપ્યો છે ડિપ્રેશન. એને નાથવા માટે આપણે જીવંત કોશિષ કરીએ છીએ. દવાઓ, ડોક્ટર, મેડિટેશન અને બીજું ઘણું બધું અજમાવીએ છીએ.

દિલ્હી રમખાણો આઈબી અધિકારી અંકિત શર્માની હત્યા કેસમાં પૂર્વ આપ નેતા તાહિર હુસૈન સામે આરોપો ઘડાયા અધિકારીના પિતાની ફરિયાદ પર હુસૈન સહિત ૧૧ આરોપીઓ વિરુદ્ધ દયાલપુર પોલીસ સ્ટેશનમાં કેસ નોંધાયેલો છે

નવી દિલ્હી: દિલ્હી રમખાણો દરમિયાન ઈન્ટેલિજન્સ બ્યુરો (આઈ) ઓફિસર અંકિત શર્માની હત્યા મામલે એક મોટી અપડેટ સામે આવી છે. દિલ્હીની એક અદાલતે આ કેસમાં આ આદમી પાર્ટીના ભૂતપૂર્વ નેતા તાહિર હુસૈન સામે આરોપો ઘડયા છે. આ કેસમાં તાહિર ઉપરાંત અન્ય ૧૦ લોકો સામે પણ આરોપો ઘડવામાં આવ્યા છે.



હુસૈન સહિત ૧૧ આરોપીઓ વિરુદ્ધ દયાલપુર પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાયેલા કેસની અધ્યક્ષતા એડિશનલ સેશન્સ જજ પુલસ્ત્ય પ્રમચલા કરી રહ્યા હતા. શર્માનો મૃતદેહ ચાંદ બાગ પુલિયા પાસે ખજૂરી ખાસ નાળામાંથી મળી આવ્યો હતો. ન્યાયાધીશ પુલસ્ત્ય પ્રમચલાએ કહ્યું, 'xમને જાણવા મળ્યું છે કે મોહમ્મદ તાહિર હુસૈન, હસીન, નાઝીમ, કાસિમ, સમીર ખાન, અનસ, ફિરોજ, જાવેદ, ગુલફામ, શોએબ આલમ અને મુન્તાઝીમ નામના આરોપીઓ પર

સાકીનાકાના હાર્ડવેરની દુકાનમાં લાગેલી આગમાં બેનાં મોત

મુંબઈ, તા. ૨૮ સાકીનાકામાં સોમવારે વહેલી સવારે ઈલેક્ટ્રિક અને હાર્ડવેરની દુકાનમાં ભીષણ આગ ફાટી નીકળી હતી. આગ બાદ દુકાનનું આખું માળખું તૂટી પડ્યું હતું, જેને કારણે દુકાનમાં પ્રવેશવાનો ભાગ બંધ થઈ જતા ફાયરબ્રિગેડે જેસીબીથી દુકાનની આગળનો હિસ્સો તોડી પાડ્યો હતો અને આગ બુઝાવવાની કામગીરી હાથ ધરી હતી.

સાકીનાકા મેટ્રો સ્ટેશન પાસે ૪૦ બાય ૫૦ ચોરસ ફૂટની જગ્યામાં રહેલી રાજશ્રી ઈલેક્ટ્રિક એન્ડ હાર્ડવેરની દુકાનમાં રવિવારના મધ્યરાત્રે ૨.૧૮ વાગે આગ લાગી હતી. આગ ઈલેક્ટ્રિક વાયરિંગ, ઈલેક્ટ્રિક ઈન્સ્ટોલેશન સહિત મોટા પ્રમાણમાં હાર્ડવેરના સામાનમાં ફેલાઈ ગઈ હતી. દુકાન ગ્રાઉન્ડ પ્લસ બે માળમાં બંધાયેલી હતી. ફાયર બ્રિગેડના જણાવ્યા મુજબ આગ લાગ્યા બાદ ગ્રાઉન્ડ પ્લસ ઉપરના માળિયા સહિતનું બાધકામ તૂટી પડતા આગ બુઝાવવા માટે ફાયરબ્રિગેડ અંદર પ્રવેશી શકી નહોતી. તેથી પાલિકાની ટીમ સાથે દુકાનનો આગળનો ભાગ જેસીબીની મદદથી તોડી પાડીને આગ બુઝાવવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી હતી.

ઉપરના માળનો ભાગ અને અંદર રહેલો સામાન નીચે પડતાં અંદર ફસાઈ ગયા હતા. દુકાનની આગળની તરફ બારી પર પર નામનું બોર્ડ લાગ્યું હોવાથી તે બંધ થઈ ગયું હતું. તેથી આગ બુઝાવવાની કામગીરીમાં વિલંબ થયો હતો. દુકાનનો આગળનો ભાગ તોડીને ફાયરબ્રિગેડ અંદર પ્રવેશી હતી અને ત્યારબાદ અંદર ફસાઈ ગયેલા બે લોકોને શોધીને બહાર કાઢ્યા હતા. જમખીઓને ઘાટકોપરની રાજાવાડી હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા.

આઠેક કલાકની જહેમત બાદ નિયંત્રણમાં આવેલી આગમાં બેનાં મૃત્યુ થયાં હતાં. વહેલી સવારના લગભગ ૨.૧૮ વાગ્યાના આસપાસ સાકીનાકા પરિસરમાં મેટ્રો સ્ટેશન પાસે રહેલી હાર્ડવેરની દુકાનમાં ભીષણ આગ લાગી હતી. ફાયરબ્રિગેડે તુરંત ઘટના સ્થળે પહોંચીને આગ બુઝાવવાની કામગીરી હાથ ધરી હતી. ૨.૧૮ વાગે લાગેલી આગ પર અડધા કલાકમાં નિયંત્રણ મેળવવામાં સફળતા મળી હતી, પરંતુ ત્યારબાદ પાંચ વાગે ફરી આગ ફાટી નીકળી હતી, તેનાથી પરિસરમાં ગભરાટ વ્યાપી ગયો હતો. આગનું ચોક્કસ કારણ જાણી

પર અડધા કલાકમાં નિયંત્રણ મેળવવામાં સફળતા મળી હતી, પરંતુ ત્યારબાદ પાંચ વાગે ફરી આગ ફાટી નીકળી હતી, તેનાથી પરિસરમાં ગભરાટ વ્યાપી ગયો હતો. આગનું ચોક્કસ કારણ જાણી

જોકે ડોક્ટરોએ તેમને મૃત જાહેર કર્યા હતા. મૃતકોમાં ૨૨ વર્ષનો રાકેશ ગુપ્તા અને ૨૩ વર્ષના રમેશ દેવસિયાનો સમાવેશ થાય છે. પાલિકાના 'એલ'વોર્ડના આસિસ્ટન્ટ મ્યુનિસિપલ કમિશનર માધવ શિંદેના જણાવ્યા મુજબ દુકાનનું બાંધકામ બહુ જૂનું હતું તેમાં પાઈપ દુકાનમાં મોટા પ્રમાણમાં હાર્ડવેરનો સ્ટોક ભરીને રાખ્યો હતો. દુકાનનો માલિક મુંબઈથી બહારગામ હોવાનું જણાયું હતું.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO-127

★વિષય-ચારિત્ર્ય★
 ★પ્રકાર-પદ્ય★
 ★શબ્દો-૬૦★
 ★શીર્ષક-ચારિત્ર્ય★
 ★નામ-દિવ્યા દેહિયા'દિવ્ય'★
 ★તારીખ-૨૭/૩/૨૦૨૩★
 ★રચના-
 માનવીના કર્મની છે ઓળખાણ ચારિત્ર્ય શબ્દ વાણી વ્યવહારનું છે પ્રમાણ ચારિત્ર્ય માપદંડથી સમાજે નીતિ ને નિયમો ઘડી મૂલ્ય સઘળાં સમજવા ક્યાં છે અજાણ ચારિત્ર્ય વારસો સંસ્કારનો જીવન મહી સૌને મળે સદ્ગુણોની નિસરણીનું છે ચઢાણ ચારિત્ર્ય ભેદ સારા કે અસારનો પામતા તટસ્થ રહે ના વિચારોથી અનુભવે ખેંચતાણ ચારિત્ર્ય જિંદગી જીવે કરીને ધર્મ શ્રદ્ધા ભાવ યોગે 'દિવ્ય' આ જીવન તણું મંડાણ ચારિત્ર્ય દિવ્યા દેહિયા'દિવ્ય' મુંબઈ- વડાલા

NOG SS No-106
 વિષય:-★ઘરડેઘડપણની બીક,અભરમા,સ્વતંત્રતા★
 શીર્ષક:★થોડાથોભો જમરાજ★
 શબ્દ:-૨૭૬
 નામ:-મુક્તિદા કુમાર 'રુપલી'
 જેવા દર્પણ સામે ઊભા રહીએ અને પોતાની જાતને જોઈએ એટલે કપાળે કરચલી દેખાયાવાળામાં સફેદી દેખાય. એ દર્પણમાં પોતાનું પ્રતિબિંબ જોઈને પહેલાં તો થાય કે "હવે હું બુઢો"...આ દર્પણ તોડી નાખું. હું તો બહુજ સુંદર છું.દર્પણમાં તો હું હંમેશાં સારો જ દેખાઉં!!
 ત્યારે મન ચિત્કારી ઊઠે "ઘડપણ કોણે મોકલ્યાં?"
 ધીરે ધીરે દાંત સડવા માંડે,પગ ડગવા માંડે,હાથ ધ્રુજવા માંડે,જીભ શોથવાવામાંડે!!
 શું કરે? શરીર તો જવાબ ન દે! શરીર તો મશીન છે. એ એનું કામ કરે. પા. છા મન બિચારું જેવું છે તેવું જ રહે! એ મશીન નથી. એ તો એક સ્નાયુનો ગોળો છે જેમાં સતત વિચારવાયુ ક્યાં કરે. વિચારવાયુના વમળમાં માણસને મૃત્યુનો ભય ખેંચી જાય.મૃત્યુની બીકની ભમરીમા અટવાઈ જાય. માણસને જમરાજ સામેજ દેખાવા માંડે!મનોમન જમરાજનને વિનવવા માંડે."હજુ ઘણાં કામ બાકી છે.હજુ હું બુઢો નથી થયો! બાજુવાળાં

લીલાબેનને મળવાનું બાકી છે.એમની સાડીના વખણ કરી કહી દેવું છે કે "તમે મને બહુ ગમો છો.દેખાવમાં સુંદર લાગો છો" અ...ને હવે તો ટિકરા/ટિકરી તો પરણી/ઘરણીને પોતાના પગે સ્થાયી થઈ ગયાં છે. હવે તો એ લોકોએ,ખાસ મારું કહું કરવું જ પડશે.કારણ કે મારાથકી જ ઘર ચાલે છે!!
 મારે, જે કરવું હોય તે કરું.મારા કહેવા મુજબ સૌનો સંસાર ચાલવો જોઈએ.શરીર સાથ ન આપે,ધન સગેવગે થઈ જાય.દળતી ઉમરના કારણે સ્વાદ,સંજોગ પરિસ્થિતિ માણસને પરાધીન બનાવે.
 ચટાકેદાર ચવાણાં,સુંવાળી સેવ,ધીથી લસલસતો ગરમાગરમ શીરો,લસણીયા ભજિયા! ક્યાંથી લાવવાં?
 વહુઓ તો નોકરીએ જાતી હોય.
 ઘરવાળી,કોરોના કાળમાં એકલો મૂકી સિધાવી ગઈ. કોઈને કાંઈ બોલાય નહિ અને સેવાય નહિ!
 એવી હાલત બુઢાપાએ કરી દીધી છે!
 "ટાળ્યે તે કોઈનાં નવ ટળે,
 રે ઘડપણ કોણે મોકલ્યાં?"
 મુક્તિદા કુમાર
 'રુપલી'
 મુંબઈ-મહારાષ્ટ્ર

કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૧,૬૮૦ ખાંડીના વોલ્યુમ સાથે ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ૧૨,૦૪૮ ખાંડીના સ્તરે

સોનાના વાયદાના ભાવમાં ૩.૧૩૮ અને ચાંદીમાં ૩.૫૪નો સીમિત રેન્જમાં સુધારો: ફૂડ તેલમાં વૃદ્ધિ: નેચરલ ગેસ, મેન્થા તેલમાં ટીલાશ: પ્રથમ સત્ર સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં ૩.૭,૮૦૯ કરોડ અને ઓપન ઈન્ટરેસ્ટમાં ૩.૮૭૯૫.૮૮ કરોડનું ટર્નઓવર: બુલડેક્સ વાયદામાં ૩.૧૦ કરોડનાં કામકાજ

કોમોડિટી એક્સપ્રેસ
 માર્કેટ રિપોર્ટ
 વાયદા • ઓપન • ઈન્ટરેસ્ટ
 નૈમિષ ત્રિવેદી: 9930267910

૩ઉલ્લી માર્કેટ રિપોર્ટ
 મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્સ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપન અને ઈન્ટરેસ્ટ ફ્યુચર્સમાં મંગળવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૨૮,૪૯૬ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૧૬,૬૧૪.૭૨ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૭,૮૦૯.૦૧ કરોડનો અને ઓપન અને ઈન્ટરેસ્ટ રૂ.૮,૭૯૫.૮૮ કરોડનો હતો.
 કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૬૨,૦૧૩ સોદાઓમાં રૂ.૫,૩૧૧.૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું એપ્રિલ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૮,૭૧૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૮,૭૪૨ અને નીચામાં રૂ.૫૮,૫૦૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૧૩૮ વધી રૂ.૫૮,૬૬૪ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની માર્ચ કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૮૦ વધી રૂ.૪૭,૦૦૫ અને ગોલ્ડ-પેટલ માર્ચ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૧૧ વધી રૂ.૫,૭૯૬ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની એપ્રિલ વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૮,૬૫૩ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.
 ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી ૪૫,૧૦૬ સોદાઓમાં રૂ.૧,૬૧૦.૨૪ કરોડનો ધંધો થયો હતો. ફૂડ તેલ એપ્રિલ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૫,૮૮૮ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬,૦૬૦ અને નીચામાં રૂ.૫,૮૮૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૩૩ વધી રૂ.૬,૦૧૧ બોલાયો હતો, જ્યારે ફૂડ તેલ-મિની એપ્રિલ વાયદો રૂ.૩૩ વધી રૂ.૬,૦૦૯ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ માર્ચ વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૧૭૨ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૩.૩૦ ઘટી રૂ.૧૬૮.૫૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની એપ્રિલ વાયદો રૂ.૪ ઘટી ૧૮૩.૪ બોલાઈ રહ્યો હતો.
 કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પાતે રૂ.૧૫.૬૫ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી એપ્રિલ વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ.૬૦,૮૨૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૧,૦૦૦ અને નીચામાં રૂ.૬૦,૪૦૦ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ.૪૦૦ વધી રૂ.૬૦,૮૨૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા-તેલ માર્ચ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૫.૩૦ ઘટી રૂ.૬૮૩.૫૦ બોલાયો હતો.
 કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૩,૨૫૭.૮૦ કરોડનાં

૫,૫૩૮.૫૫૦ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૨,૦૫૩.૪૦ કરોડનાં રૂ.૨,૦૫૩.૪૦ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં ફૂડ તેલ અને ફૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૭૪૨.૯૩ કરોડનાં ૧૨,૩૩,૮૮૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૮૬૭.૩૧ કરોડનાં ૪,૭૨,૮૮,૫૦૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૨૮.૮૬ કરોડનાં ૬,૨૪૨ ટન સીસુ અને સીસુ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૩૨.૮૫ કરોડનાં ૧,૮૦૦ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ.૫૪૩.૬૬ કરોડનાં ૬,૯૯૫ ટન અને જસ્ટ તથા જસ્ટ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૬૬.૫૫ કરોડનાં ૬,૫૦૨ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ.૧૦.૨૨ કરોડનાં ૧,૬૮૦ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ.૫.૪૩ કરોડનાં ૫૪.૩૬ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં.
 ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્રનાં અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૨૨,૩૦૬.૮૪૫ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૭૨૬.૩૫૧ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૧૨,૦૩૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-પોર્ટન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૮.૮૩ કરોડનાં ૧૨૩ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ બુલડેક્સ વાયદામાં ૨૭૫ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ એપ્રિલ વાયદો ૧૬,૦૨૫ પોર્ટન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૬,૦૨૫ અને નીચામાં ૧૫,૮૩૦ બોલાઈ, ૮૫ પોર્ટન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૪૨ પોર્ટન્ટ વધી ૧૫,૮૮૮ વોલ્યુમ સાથે ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૭૫૮.૭૨ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ ફ્યુચર્સમાં રૂ.૨૫૫.૨૨ કરોડનું થયું હતું.
 સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટમાં કોલ ઓપનની વાત કરીએ તો ફૂડ તેલ એપ્રિલ રૂ.૬,૦૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપન કોન્ટ્રેક્ટ ૧ બેરલદીઠ રૂ.૧૫.૧૫ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો

મિત્રકાળમાં અદાણી સ્કેમ અંગે સતત સત્યની લડાઈ લડતા રાહુલજી પ્રત્યે કિનાખોરી - વૈમનથ હોય શકે : પણ ગુજરાતના પાંચ લાખ કરતા વધુ યુવાનોને ૧૧ વર્ષથી તેમના હક્ક-અધિકાર ભાજપ સરકાર કેમ અટકાવી-ભટકાવી-લટકાવી રહી છે ? ગુજરાતનાં લાખો યુવાનોને અન્યાયકર્તા અને મૂળભૂત અધિકારનું હનન કરતી 'ફિક્સ પગાર'ની નીતિ અંગે સુપ્રિમ કોર્ટમાં પડકારેલ અરજી સત્વરે ભાજપ સરકાર પરત ખેંચે: કોંગ્રેસ

શ્રી રાહુલ ગાંધીજીના કોર્ટ કેસમાં જે ઝડપે "રોકેટ્સ સાયન્સ" ચુકાદો-નિર્ણય થયો તે રીતે ગુજરાતનાં ફીક્સ પે ના પાંચ લાખ કરતા વધુ કર્મચારીઓ ૧૧ વર્ષથી કેમ ન્યાયથી વંચીત ? સુપ્રિમ કોર્ટમાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા વારંવાર મુદતથી વ્યાપક તકલીફો ભોગવતા લાખો કર્મચારીઓના પરિવારો માટે ગુજરાતની ભાજપ સરકાર તાત્કાલીક અરજી પરત ખેંચે તેવી માંગ કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા શ્રી ડૉ. મનીષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે ગુજરાતમાં પાંચ લાખ કરતાં વધુ સહાયક પ્રથાના સરકારી કર્મચારીઓ ફીક્સ પગારમાં આર્થિક શોષણ સહન કરી રહ્યાં છે ત્યારે ગુજરાત નામદાર હાઈકોર્ટની ડીવીઝન બેંચ ૨૦૧૨માં ચુકાદો આપ્યો હતો કે "ફિક્સ પગાર નાબૂદ થાય જે મુળભૂત અધિકારોનું હનન છે" આર્થિક શોષણની નીતિની રદ કરવા આદેશ આપ્યા હતા. તેમ છતાં રાજ્યની ભાજપ સરકાર નામદાર હાઈકોર્ટ ડિવિઝન બેન્ચના ચુકાદા સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં ગઈ. પાંચ લાખ યુવાનો અને તેના પરિવારજનો છેલ્લા ૧૧ વર્ષથી મુદત પર મુદત પરી રહી છે. લાંબા સમયથી કાનૂની ખર્ચનો સામનો કરી રહેલા લાખો ફિક્સ પે ના શિક્ષણ, આરોગ્ય, મહેસૂલ સહિતના વિવિધ વિભાગોમાં કાર્યરત ફીક્સ પે ના કર્મચારીઓ આર્થિક અને માનસિક તાણ અનુભવી રહ્યાં છે.
 ગુજરાતનાં ફિક્સ પગારમાં કામ કરતા પાંચ લાખ કરતાં યુવાનો અને તેમના પરિવાર માટે "રોકેટ સાયન્સ" પ્રમાણે કેસ ચલાવવામાં આવે તેવી કોંગ્રેસ પક્ષ માંગ કરે છે જેથી ગુજરાતનાં યુવાનોનાં પરિવારોને ઝડપી રાહત મળે, ન્યાય મળે.
 ગુજરાતમાં અમરેલીનાં સાંસદ નારાયણ કાછડીયા, પુર્વ શિક્ષણમંત્રીશ્રી ભુવેન્દ્રસિંહ યુગાસમા અને શ્રી બાબુ

બોખીરીયાની સજ્જાના આદેશ બાદ કાનૂની કાર્યવાહી માટે જે વિશેષ સમય અપાયો કે મળ્યો તે સંપૂર્ણ પણે પ્રશ્ન ઉભો કરે છે.
 કોંગ્રેસ પક્ષનાં રાષ્ટ્રીય નેતાશ્રી રાહુલ ગાંધી સામેના કેસમાં વિશેષ રસ દાખવી જે રીતે વધુમાં વધુ સજા જાહેર થઈ છે તે પણ ચર્ચામાં વિષય છે.
 ત્યારે ગુજરાતનાં પાંચ લાખ પરિવારો જેમણે ૧૫૬ બેઠકની બહુમતી સાથે સત્તા સ્થાન ભાજપને સોંપવામાં યોગદાન આપ્યું છે તેમને કેસમાં રોકેટ સાયન્સ કેમ પાછું પડે છે? ઝડપે કેસ ચલાવી સજા થઈ શકતી હોય તો ૧૧ વર્ષ કરતા વધુ સમયથી વૈમનથ હોય કારણ કે ભટકાવારને ખુલ્લા પાડે છે. સતત મોટી સરકાર સામે મોંઘવારી - બેરોજગારી મુદે દેશ હિતમાં લડાઈ સાંસદ થી સડક સુધી લડી રહ્યાં છે ત્યારે રાહુલ ગાંધીને વિવિધ રીતે પરેશાન કરી શકે તે સમજ શકાય, પણ ગુજરાતના પાંચ લાખ કરતા વધુ યુવાનોના ૧૧ વર્ષથી તેમના હક્ક-અધિકાર ભાજપ સરકાર કેમ અટકાવી-ભટકાવી-લટકાવી રહી છે ? ભાજપ સરકાર જવાબ આપે ?
 ડૉ. મનિષ દોશી
 મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા
 મો. ૯૪૨૬૦૦૧૫૯૮



વિશ્વ રંગભૂમિ દિવસ નિમિત્તે શ્રી પંચનાથ મહાદેવ મંદિર મલાડ પાતે તા. ૨૬/૩/૨૩ના રોજ વર્ષા આર્ટિસ્ટના બેનર હેઠળ જાણીતા હાસ્ય અભિનેતા નિતિન દેસાઈ સર્જિત ગમતીલો ગુજરાતી કાર્યક્રમ રજૂ થયો. જાણીતી અભિનેત્રી કોમેડી ક્વીન લેડી અમિતાભ પ્રતિમા ટી ની ખાસ ઉપસ્થિતિ અને હાસ્યની સાથે સંવેદનશીલ વાતો... નિતિન દેસાઈ દ્વારા હાસ્યની ઊંળો... રંગભૂમિનો ઈતિહાસ સૌને સ્પર્શી ગયા. જતન દેવ નો આવકાર... નવાંશી ગાંધી નું નુત્વ... તેમજ હાસ્ય કલાકાર અભિનેતા પ્રવીણ વ્યાસનું મનોરંજન... તેમજ વીણા ચોટલીયા, બીના ગોહિલ અને વર્ષા દેસાઈ એ અભિનય દ્વારા વાતાવરણને હળવું બનાવ્યું... ધર્મેન્દ્ર ગોહિલ ભેરવી પાલેયા , ઓમ ગોહિલ અને કલ્પિત જાનો સાંજને સુરીલી બનાવી... નરેશ શાહ, જીતુ મહેતા, રમણ રાહોડે વિદ્યુત ભાઈ, નરમ નીલાબેન નરમ, આર એચ કોઠારી, કલ્પાબેન દેવે વિશ્વાનાથક આ સર્વે એ ઉપસ્થિત રહી રંગ દેવતાની આરાધના કરી. વર્ષા આર્ટિસ્ટ-વર્ષા દેસાઈ આવા કાર્યક્રમ કરવા સહાય તત્વરે છે.

સમગ્ર ગુજરાતમાં કચ્છ વિસ્તારના લોકો એ ગુજરાત સિનેમા લીગ ૧મા પાંચ એવોડ મેળવી ગૌરવ વધાર્યું



શક્તિપીઠ પાવાગઢ મહાકાળી માતાજીના દર્શને ચૈત્ર નવરાત્રીમાં જતા પદયાત્રીઓ માટે ભોજન પ્રસાદ મેડિકલ સેવા કેમ્પ શ્રી સંકટ મોચન હનુમાન ભક્ત મંડળ વડવા ગુણાદીસી અમદાવાદ તથા શક્તિપીઠ સેવા આશ્રમ ટ્રસ્ટ દ્વારા ફરાળી વાનગીઓ અલગ અલગ ભોજન વ્યવસ્થા વિસામો વિગેરે વ્યવસ્થા હાલોલ ગાયત્રી શક્તિપીઠ મંદિર ખાતે શરૂ કરવામાં આવી છે સૌ ભક્તો મોટી સંખ્યામાં લાભ લઈ રહ્યા છે એમ મંડળના પ્રમુખ અનુભવભાઈ રાવજીભાઈ પટેલ દ્વારા જણાવ્યું છે જય મહાકાળી.



ગાંધીધામ: ઓટીટીના માધ્યમથી ગુજરાતમાં ગુજરાતી સિનેમા પ્રિમિયર લીગની સીઝન-૧નો સફળતા પૂર્વક ફાઇનલ એવોર્ડ સમારંભ અમદાવાદના કલબ બેબીલોન ખાતે તાજેતરમાં યોજવામાં આવ્યો હતો. લીગમાં કચ્છ, અમદાવાદ, વડોદરા, સુરત, ભાવનગર, જામનગર, મહેસાણા અને રાજકોટે ભાગ લીધેલ હતો. એક વર્ષમાં અલગ અલગ ટીમો દ્વારા કુલ ૨૦ શોર્ટ મૂવીઝ બનાવવામાં આવી હતી. કચ્છની રિશી મહેતા ફિલ્મસએ ૩ હિટ ફિલ્મો મનુ દાબેલી, દેવાંગી અને ધબકાર બનાવી સેમિ - ફાઇનલ સુધી કચ્છને ધબકતુ રાખ્યું હતું, કચ્છને અલગ અલગ કેટેગરીમાં કુલ ૫ એવોર્ડ્સ મળ્યા હતા, જેમાં બેસ્ટ ડાયરેક્ટર ઓફ કોટોગ્રાફી રિશી

મહેતાને, બેસ્ટ યાઇલ આર્ટિસ્ટનો એવોર્ડ - સ્વરા માહેશ્વરીને, બેસ્ટ મ્યુઝીક - ધ્રુવ સોનીને, બેસ્ટ કોસ્ટ્યુમ - ફિલ્મ ધબકારને તેમજ બેસ્ટ ટીમનો એવોર્ડ કિંગ્સ ઓફ કચ્છ રિશી મહેતા ફિલ્મસને મળ્યો હતો. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવાનું સંપૂર્ણ શ્રેય મૂળ કચ્છના ગુજરાતી સિનેમા પ્રિમિયર લીગના આયોજક વિપુલભાઈ જાંબુયા અને તેમના પત્ની તુષિબેન જાંબુયાને જાય છે. ગુજરાતના સુપર સ્ટાર હિતેનકુમારે એવોર્ડ આપતા જણાવ્યું હતું કે, કચ્છમાં અનેક પ્રકારની ફિલ્મોના શુટિંગ થઈ ગયા છે અને બહારના મેકર્સ કચ્છમાં આવી પોતાની ફિલ્મો બનાવતા હોય છે પણ તેમ કચ્છના જ લોકો આવી રીતે પોતાની ફિલ્મોને ગુજરાતભરમાં પહોંચાડીએ બહુ જ આનંદની વાત છે. અને એક મેન્ટોર તરીકે હમંશા માર્ગદર્શન અને મદદરૂપ થવા ખાતરી આપી હતી. કિંગ્સ ઓફ કચ્છના રિશી મહેતા અને કલ્પના મહેતાએ જણાવ્યું હતું કે માતા-પિતા અને પરિવારના આશીર્વાદ તેમજ સહયોગના લીધે સીઝન-૧ સફળતા પૂર્વક પૂર્ણ કરી અને હવે આવનારી સીઝન-૨માં પણ બમણાં શ્રેણ અને ઉમંગ સાથે આવવું - રીપોર્ટ બાય - મહેશ રાજગોર ભયાઈ

સોલા સિવિલ મેડિકલ કોલેજમાં MBBS માં પ્રથમ રેક મેળવી મુસ્લિમ સમાજ નું નામ રોશન કરતી મોડાસા ની કુ.સાદિન દાદુ

ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન તમામ મેડિકલ કોલેજોની વર્ષ ૨૦૨૩ની MBBS ની પરીક્ષામાં મોડાસા શહેરની વતની અને હાલ અમદાવાદ રહેતા શાદિન મુહમ્મદઅમીન દાદુ એ જવલંત સફળતા હાંસલ કરી મોડાસા શહેર સાથે સમગ્ર મુસ્લિમ સમાજનું ગૌરવ વધાર્યું છે. શાદિન દાદુએ GMERS સોલા સિવિલ મેડિકલ કોલેજમાં પ્રથમ રેક હાંસલ કર્યું છે. સાથે સમગ્ર ગુજરાતભરની મેડિકલ કોલેજ સંચાલિત યુનિવર્સિટીઓમાં નવમો ક્રમાંક હાંસલ કરી દાદુ પરિવારનું તેમજ સમગ્ર મુસ્લિમ સમાજ નું ગૌરવ વધાર્યું છે. મોડાસા શહેરના હાજી ઈસ્માઈલભાઈ દાદુ, મહુમ અબુલ્લાભાઈ દાદુ વ્યાપારિક અને સામાજિક ક્ષેત્રે ઉચ્ચ પ્રતિષ્ઠા ધરાવે છે. તેમના કુટુંબના મ.સલીમભાઈ દાદુ, મે.અમીનભાઈ દાદુ સાથે કુટુંબીજનો વ્હોરા સમાજ સાથે સાથે અન્ય સમાજોમાં પણ ભારે પ્રતિષ્ઠા ધરાવે છે. શિક્ષિત અને પ્રતિષ્ઠિત દાદુ પરિવારના મ.અમીનભાઈ દાદુ કે જેઓ પોતે પણ ઉચ્ચ શિક્ષણ ડિગ્રી ધરાવે છે. તેમની દીકરી શાદિન દાદુએ GMERS મેડિકલ કોલેજમાં સ્મૃત્ત ની ડિગ્રીમાં પ્રથમ રેક મેળવવા મોડાસા શહેર ના તમામ વર્ગો માં પુશી ની લાગણી છવાઈ ગઈ હતી. સલીમભાઈ દાદુ, મ.અમીનભાઈ દાદુ દીકરીની સિદ્ધિ પરિવારને બદલ સામાજિક, શૈક્ષણિક આગેવાનો અને હજ ટ્રેનર તથા વ્હોરા સમાજ ના અગ્રણી ભાજપ લઘુમતિ મોરચા ના પૂર્વ પ્રમુખ હાજી સિકંદર માસ્તર સહિત સમાજ ના આગેવાનો એ શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. અત્રે ખાસ ઉલ્લેખનીય છે કે ઉચ્ચ શિક્ષિત પરિવારમાં જન્મ લેનાર શાદિન ના પિતા એન્જિનિયર છે અને માતા ડોક્ટર છે તેનો ભાઈ અહલદ પણ રૂઝ સીક્ષેલી ના છેલ્લા વર્ષમાં અભ્યાસ કરે છે. પરિવારની પ્રેરણાથી શાદિને MBBS પછી વધુ આગળ ઉચ્ચ ડિગ્રી પ્રાપ્ત કરી સ્પેશ્યાલિસ્ટ ડોક્ટર બની સમાજ અને દેશની સેવા કરવાની મહેચ્છા વ્યક્ત કરી છે. ત્યારે સમાજ ને નારી શક્તિકરણ અને સંકલ્પ શક્તિ નો પરિચય થવા પામ્યો છે. (તસ્વીર/અહેવાલ:-ફરહીન બહાદુરપુરવાલા, આણંદ)

લીબડી નગરપાલિકા દ્વારા આજ રોજ G20 સીટી વોક (મેરેથોન)નું આયોજન કરવામાં આવ્યું. ઉપસ્થિત શંકરભાઈ દલવાડી. ભરતસિંહ જાલા. નરોત્તમભાઈ ડાભી. મહેન્દ્રસિંહ જાલા. ચીફચીફીસર. સદસ્યો નગરપાલિકા લીબડી. શિક્ષકો. વિદ્યાર્થીઓ આગેવાનો કાર્યકર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



અદાણી મુંદ્રા પોર્ટ ૨૪ કલાકમાં ૪૦ જહાજોની મુવમેન્ટને હેન્ડલ કરી

ભારતના સૌથી વ્યસ્ત બંદરોમાંના એક એવા અદાણી મુંદ્રાપોર્ટ ૨૪ કલાકમાં ૪૦ જહાજોની મુવમેન્ટને હેન્ડલ કરીને નોંધપાત્ર સિદ્ધિ તાજેતરમાં હાંસલ કરી છે. અદાણી પોર્ટ્સ માટે આ એક નોંધપાત્ર સીમાચિહ્નરૂપ છે, જેણે અદાણી પોર્ટ્સના ૩૯ જહાજની હિલચાલના અગાઉના રેકોર્ડને વટાવી દીધો છે. આ સિદ્ધિ પોર્ટની કાર્યક્ષમતા, ક્ષમતા અને કારગોના વિશાળ જથ્થાને હેન્ડલ કરવાની ક્ષમતાને દર્શાવે છે. પોર્ટના મેનેજમેન્ટે આ સિદ્ધિ પાછળ ટીમની મહેનત અને સમર્પણને શ્રેય આપ્યો છે. આ સફળતા પોર્ટ સંચાલન માટેના વિવિધ વિભાગોના સામૂહિક પ્રયાસોનું પરિણામ છે. ઉત્તમ પોર્ટ સર્વિસિસ પૂરી પાડવાની ટીમની પ્રતિબદ્ધતાએ પોર્ટની પ્રતિષ્ઠા વધારવા અને તેના ગ્રાહકોને વધારવામાં નિર્ણાયક ભૂમિકા ભજવી છે. આ સીમાચિહ્ન હાંસલ કરવું સરળ કાર્ય નથી. તેના માટે ઝીણવટપૂર્વકનું આયોજન, કાર્યક્ષમ પ્રણાલી અને વિવિધ સ્ટેકહોલ્ડર વચ્ચે અસરકારક સંકલનની જરૂર છે. પોર્ટ તેની ઓપરેશનલ ક્ષમતાઓને વધારવા માટે ટેકનોલોજી, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને સાધનોમાં વખતો વખત ભારે રોકાણ કર્યું છે. ઓપરેશન ટીમે જટિલ અને પડકારજનક પરિસ્થિતિઓને હેન્ડલ કરવા માટે સખત તાલીમ પણ લીધી છે. અદાણી પોર્ટની સિદ્ધિ તેના ગ્રાહકોને વિશ્વ કક્ષાની સેવાઓ પૂરી પાડવાની પ્રતિબદ્ધતાનો પુરાવો છે. પોર્ટનું અધ્યતન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ભારતના વિકસતા દરિયાઈ ઉદ્યોગ અને વિકાસનું પ્રતિબિંબ છે. ભારતના વેપાર અને અર્થતંત્ર માટે મોટા પ્રમાણમાં કાર્ગો અને જહાજોને હેન્ડલ કરવાની બંદરની ક્ષમતા નિર્ણાયક છે. મુંદ્રાપોર્ટ પર મેનેજમેન્ટ અને ટીમ માત્ર રેકોર્ડ તોડવાથી સંતુષ્ટ નથી. તેઓ દેશના વિકાસ માટે જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે બંદરિય સેવાઓ અને સુવિધાઓને સુધારવા માટે સતત પ્રયત્નશીલ છે. અદાણી મુંદ્રા પોર્ટની માત્ર ૨૪ કલાકમાં ૪૦ જહાજની મુવમેન્ટ હેન્ડલ કરવાની સિદ્ધિ એ એક નોંધપાત્ર સિદ્ધિ છે જે પોર્ટની ઓપરેશનલ ક્ષમતાઓ અને કાર્યક્ષમતા દર્શાવે છે. આ બંદર, તેની ટીમ અને દેશના દરિયાઈ ઉદ્યોગ માટે ગર્વની ક્ષણ છે.



રોટરી ક્લબ દ્વારા મેડિકલ વેન ડોનેટ કરાઈ

મેડિકલ ડિસ્કન્ટર ઉદય શાહ, દાતા મુકેશ ઠક્કર, હોસ્પિટલની ટીમ, રોટરી ક્લબના સભ્યો, સ્કૂલના પ્રિન્સિપાલ, શિક્ષકો, વિદ્યાર્થીઓ વગેરે હાજર રહ્યા હતા. મેડિકલ સાધનોથી સુસજ્જ મેડિકલ વેન આંખ, હૃદયરોગ, કેન્સરનું મફત નિદાન અને સારવારમાં સહાય કરશે. કાંદિવલી અને થાણે તેમ જ આસપાસના ગામમાં ભક્તિ વેદાંતા હોસ્પિટલના નિષ્ણાત સ્ટાફની સાથે મળીને પાંચ વર્ષમાં ૨૦૦થી વધુ મેડિકલ કેમ્પ યોજાશે. કાંદિવલીની એકવીરા સ્કૂલમાં એક ફી મેડિકલ કેમ્પ યોજાયો હતો. રોટરી ક્લબ ઓફ મુંબઈ ગવર્નર ૩૧૪૧ સંદીપ અગરવાલા કાંદિવલી વેસ્ટ દ્વારા ભક્તિ વેદાંતા હોસ્પિટલને મેડિકલ વેન ડોનેટ કરાઈ હતી. આ પ્રસંગે ડિસ્કન્ટર રાકેશ શાહ, સેક્રેટરી વ્રજેશ શાહ, ગવર્નર ૩૧૪૧ સંદીપ અગરવાલા અને ડો. ભરત પંડ્યા અતિથિ વિશેષ હતા. રોટરી ક્લબના પ્રમુખ રાકેશ શાહ, સેક્રેટરી વ્રજેશ શાહ, કાર્યક્રમની ખાસ વિશેષતા એ રહી કે રંગ દેવતાની આરાધનાના વિશેષ આયોજનમાં ત્રણ સગી બહેનોએ પણ તેમનું પર્કોમન્સ રજૂ કર્યું. ફાલ્ગુનીબેન પંડ્યા હીનાબેન મકવાણા તેમજ મનિષાબેન વ્યાસ આ ત્રણેય સગી બહેનોએ છેલ્લા અનેક વર્ષોથી રંગભૂમિ સાથે સંલગ્ન છે અને એક પાત્ર અભિનય ભજવીને વિશ્વ રેકોર્ડની સ્થાપનામાં સહયોગ આપેલ હતો. આ કાર્યક્રમમાં નિતિન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ના ડોક્ટર નીતિન સુમંત શાહ, શ્રી સુરેન્દ્રભક્ષી સાહેબ, શ્રી વિવેક શાહ સાહેબ, શ્રી પાવનભાઈ સોલંકીનો સહયોગ પણ રહ્યો હતો. આ કાર્યક્રમ નિહાળીને શ્રોતાઓ મંત્રમુગ્ધ બન્યા હતા. તેમજ ભવિષ્યમાં પણ આ પ્રકારના સફળ આયોજન થતા રહે એવો આશાવાદ વ્યક્ત કર્યો હતો.

‘મેઘધનુષ્ય’ એ નવો ઈતિહાસ રચી ‘વર્લ્ડ રેકોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયા’માં સ્થાન મેળવ્યું

કાર્યક્રમ ની ખાસ વિશેષતા એ રહી કે રંગ દેવતાની આરાધનાના વિશેષ આયોજનમાં ત્રણ સગી બહેનોએ પણ તેમનું પર્કોમન્સ રજૂ કર્યું. ફાલ્ગુનીબેન પંડ્યા હીનાબેન મકવાણા તેમજ મનિષાબેન વ્યાસ આ ત્રણેય સગી બહેનોએ છેલ્લા અનેક વર્ષોથી રંગભૂમિ સાથે સંલગ્ન છે અને એક પાત્ર અભિનય ભજવીને વિશ્વ રેકોર્ડની સ્થાપનામાં સહયોગ આપેલ હતો. આ કાર્યક્રમમાં નિતિન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ના ડોક્ટર નીતિન સુમંત શાહ, શ્રી સુરેન્દ્રભક્ષી સાહેબ, શ્રી વિવેક શાહ સાહેબ, શ્રી પાવનભાઈ સોલંકીનો સહયોગ પણ રહ્યો હતો. આ કાર્યક્રમ નિહાળીને શ્રોતાઓ મંત્રમુગ્ધ બન્યા હતા. તેમજ ભવિષ્યમાં પણ આ પ્રકારના સફળ આયોજન થતા રહે એવો આશાવાદ વ્યક્ત કર્યો હતો. (ભરત સોનધેવાણી દ્વારા) જોતેન્દ્રભાઈ ઠક્કર દ્વારા કરવામાં અમદાવાદ તા.૨૭ આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમ ની સર્વ કલાઓમાં અભિનય પણ શ્રેષ્ઠ કલા છે. પ્રતિ વર્ષ ૨૭ માર્ચના રોજ ‘વિશ્વ રંગભૂમિ દિવસ’ની ઉજવણી ઉત્સાહભરે કરવામાં આવે છે, આજ પ્રકારના એક સુંદર કાર્યક્રમનું આયોજન અમદાવાદ ખાતે ૨૬ માર્ચના રોજ સદવિચાર પટેલ પરિવારના સભાગૃહ ખાતે શ્રી જોતેન્દ્રભાઈ ઠક્કર દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમ ની વિશેષતા એ હતી કે ૫૧ મહિલા કલાકારોએ એકપાત્રીય અભિનય ભજવી વર્લ્ડ રેકોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયામાં સ્થાન મેળવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવામાં જોતેન્દ્રભાઈ ઠક્કર, શિલાબેન ઠાકર, રીમાબેન શાહ તેમજ શિલાબેન પટેલ નો ખુબ સહયોગ રહ્યો હતો. મેઘધનુષ્ય



દિવ્યાંગોની વેષ્ણોદેવીની યાત્રા

જમ્મુ વેષ્ણોદેવી સાર્ઠન બોર્ડ તથા મુસ્કાન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ ગુજરાત એકમ તરફથી આ વર્ષે દિવ્યાંગજનો માટે વેષ્ણોદેવી યાત્રાનું આયોજન કરેલ છે. મુસ્કાન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ-કટરા, ગુજરાતમાંથી દિવ્યાંગજનોને વેષ્ણોદેવી માતા નાં વીઆઈપી માં દર્શન કરાવવા માંગે છે. તેના ભાગરૂપે અમદાવાદ થી ૧૫૦ દિવ્યાંગજન અને તેમના એસ્કોર્ટ એક ગ્રુપ આજે વેષ્ણોદેવી ના દર્શન માટે રવાના થયેલ છે. મુસ્કાન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ અને વેષ્ણવ દેવી સાર્ઠન બોર્ડ આ દિવ્યાંગજનો માટે ઘોડા, બેટરી કાર વગેરેમાં ફી ટ્રાન્સપોર્ટ ની વ્યવસ્થા કરી છે. તથા વીઆઈપી દર્શન કરાવશે તથા ત્યાં તેમના રહેવાની અને જમવા ની પણ વ્યવસ્થા કરશે. એપ્રિલ માસ દરમિયાન બીજા આવા દિવ્યાંગ લાભાર્થીઓ નાં ગ્રુપ ને દર્શનાર્થે મોકલવા માં આવશે. આ યાત્રા નું સંચાલન મુસ્કાન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ-ગુજરાત નાં સભ્યો જીજ્ઞેશ ભાઈ, મહેશ ભાઈ, સુધા બેન અને નિલેશ ભાઈ કરી રહ્યા છે. ૩૨/૨૮, ૧૨:૫૯ ટૂંકફોન નંબર: ૯૬૨૪૨૮૪૨ આ યાત્રા માત્ર એપ્રિલ મહિના પુરતી જ હોઈ દિવ્યાંગ જનો ની સંસ્થા કે કોઈ ગ્રુપ ને જવા ની ઈચ્છા હોય તો એમણે આ નંબર પર સંપર્ક કરવો. જીજ્ઞેશભાઈ-૯૬૨૪૨૮૪૨ મહેશભાઈ-૯૬૨૪૨૪૫૫૮૮ સુધાબેન-૯૭૨૪૦૩૫૦૬૧ નિલેશભાઈ-૯૬૨૪૨૮૬૬૦૮

૫૦ રૂપિયામાં નવો આધાર કાર્ડ બને. ૧૫૦ રૂપિયામાં નવો પાન કાર્ડ બને અને લિંક કરવાના ૧૦૦૦ રૂપિયા

સુરત આધાર કાર્ડ સરકારી સેન્ટરોમાં ૫૦ રૂપિયામાં બનાવવામાં આવે છે નવો પાન કાર્ડ ૧૫૦ રૂપિયામાં બને છે ૧૫ દિવસમાં તમારા ઘરે નવો પાનકાર્ડ આવી જાય છે ૩૧ મી માર્ચ સુધી આધાર કાર્ડ પાન કાર્ડ લિંક કરાવો તો ૧૦૦૦ હજાર રૂપિયા આપી લિંક કરાવી શકો છો. આ રકમ વધારે પડતી છે અરે ખુબ જ વધારે પડતી રકમ છે એક બાજુ સરકાર ૧૫ વરસથી ગરીબો અને મધ્યમ વર્ગને બેંકિંગ સુવિધાઓનો લાભ મળે તે માટે ઝીરો બેલેન્સથી ખાતાઓ ખોલી આપતી હતી. હવે ૧લી એપ્રિલ પછી આધાર પાન કાર્ડ લિંક કરાવવા પેનલ્ટી લાગી શકે છે એટલે આધાર કાર્ડ પાન કાર્ડ લિંક કરાવનારાઓ પેનલ્ટીના દરે આધાર કાર્ડ પાન કાર્ડ લિંક કરાવશે નહીં બીજું આધાર કાર્ડ પાન કાર્ડ લિંક કરાવવાનાર પાન કાર્ડ કે આધાર કાર્ડમાં નામ સરનામાંના ભુલ હોય સુધારો વધારો કરવો હોય કે બીજા ફેરફાર કરવા હોય ૧૫ દિવસ લાગે છે આ મુદ્દે પણ આધાર કાર્ડ પાન કાર્ડ લિંક કરાવવામાં મહત્વનો મુહો છે ભારતમાં લગભગ ૬૧ કરોડ વ્યક્તિઓ પાન કાર્ડ આધાર કાર્ડ ધરાવે છે એમાંથી ૪૮ કરોડ આધાર કાર્ડ પાનકાર્ડ લિંક થઈ ગયા છે ૧૩ કરોડ લોકોએ હજુ પાનકાર્ડ આધાર કાર્ડ લિંક કરાવ્યા નથી આમાં મોટે ભાગે સિનિયર સીટીઝન અને મહિલા વર્ગ સામેલ છે એમાં પણ સિનિયર સીટીઝન અને ઘરમાં રહેતી મહિલાઓને ઓળખના પુરાવા તરીકે નાની બચત માટે બેંકમાં કે પોસ્ટ ઓફીસમાં આધાર કાર્ડ કે પાન કાર્ડની જરૂર હોય છે આ લોકો માટે ૧૦૦૦ રૂપિયા વધારે માટે રકમ છે કેટલાક પોસ્ટ આધાર કાર્ડ છે તેના આધારે બેંક એકાઉન્ટ ખુલી ગયા છે પણ પાન કાર્ડ નથી નવો પાન કાર્ડ બનાવવા ૧૫ દિવસ લાગે એમ છે બીજું ૧૫થી ૨૦૦ રૂપિયા ખર્ચ થાય એમ છે તેથી આ લોકો આધાર કાર્ડ અને પાનકાર્ડ લિંક કરાવવાની ઉતાવળ કરતા નથી. આધાર કાર્ડ પાનકાર્ડ લિંક નહીં કરાવો તો તમારું બેંક એકાઉન્ટ સ્થગિત થઈ જશે. તેમ રોકડા રૂપિયા ઉપાડી શકશો નહી અને રોકડા રૂપિયા જમા પણ કરાવી શકશો નહીં. હવે સરકારને અપીલ કરીએ છીએ કે પાન કાર્ડ આધાર કાર્ડ લિંક કરાવવાની મુદતમાં થોડો વધારો કરી આપે. થોડો સમય હજુ આપે કેમ કે ૧૩ કરોડ આધાર કાર્ડ પાન કાર્ડ લિંક કરવાના બાકી છે અને બીજી વાત કે ૧૦૦૦ રૂપિયા પેનલ્ટી વધુ પડતી રકમ છે એમાં રાહત આપવા મહેરબાની કરવા અપીલ કરીએ છીએ.. અબ્બાસભાઈ કીકાવાલા સુરત

પ્રિસ્કિપ્શન વગર નશાયુક્ત દવાઓનું વેચાણ કરતો વેપારી ઝડપાયો

સુરત, તા. ૨૮ સુરત એસઓજી ફૂલ એકશનમાં આવી છે. તબીબની પ્રિસ્ક્રિપ્શન વિના નશાકારક દવાનું વેચાણ કરતા મેડિકલ સ્ટોરના સંચાલકની શહેર એસઓજીએ ધરપકડ કરી છે. એસઓજીએ ડમી ગ્રાહક મોકલી સ્ટોર સંચાલકને નશાકારક દવાનું વેચાણ કરતા વેપારીને રંગેલાથ ઝડપી પાડ્યો હતો. એસઓજીએ ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગના અધિકારીઓને સાથે રાખી આ કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. જ્યાંથી ૨૧ જેટલી નશાકારક કોડિફી-ટી સીરપની ૨૧ બોટલ કબ્જે કરી આગળની તપાસ હાથ ધરી હતી. સુરતના વેસુ વિસ્તાર સ્થિત ઓરચીડ કોમ્પ્લેક્ષમાં સાઈં રુદા વેપારીને રંગેલાથ ઝડપી પાડ્યો હતો. મેડિકલ સ્ટોરના સંચાલક મિતુલ ભાસ્કર પવાર તબીબના કોઈ પણ પ્રિસ્ક્રિપ્શન વિના જ નશાકારક ટેબ્લેટ અને સીરપનું વેચાણ કરતો હોવાની માહિતી સુરત શહેર એસઓજીને મળી હતી. માહિતીના આધારે શહેર એસઓજી દ્વારા ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગને સાથે રાખી મેડિકલ સ્ટોર પર દરોડાની કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ હતી.